

№3 2024 (115)

Рік заснування: 1999.

Рішення Національної ради України  
з питань телебачення і радіомовлення  
№1984 від 28.12.2023.  
ISSN: 1562-529X (Print)

ЗАСНОВНИК:

Харківський національний  
педагогічний університет  
ім. Г. С. Сковороди

РЕДАКЦІЯ

Ю. Д. БОЙЧУК,  
головний редактор  
Л. О. БЕЛОВА,  
заступник головного редактора  
О. П. КОТУХ,  
відповідальний редактор

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ

Україна, 61166, Харків,  
просп. Науки, 14.  
тел.: +38 (093) 688-43-30,

E-mail: [newcollegium.journal@gmail.com](mailto:newcollegium.journal@gmail.com)  
[http://journals.hnpu.edu.ua/index.php/  
newcollegium](http://journals.hnpu.edu.ua/index.php/newcollegium)  
[https://nure.ua/branch/zhurnal-  
noviy-kolegium](https://nure.ua/branch/zhurnal-noviy-kolegium)

Затверджено вченою радою  
ХНПУ ім. Г. С. Сковороди,  
протокол №10 від 09.10.2024

**Журнал внесено до переліку  
наукових фахових видань України  
з педагогічних наук, категорія "Б"**

**Видається за сприяння  
Спільки ректорів вищих навчальних  
закладів Харківської області  
та Харківського університетського  
консорціуму,  
за підтримки Департаменту науки  
і освіти Харківської обласної  
військової адміністрації**

# НОВИЙ КОЛЕГІУМ

**НАУКОВИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЖУРНАЛ**

**ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ**

РЕДАКЦІЙНА РАДА

К. В. АСТАХОВА, доктор історичних наук, професор, Україна

В. С. БАКІРОВ, доктор соціологічних наук, професор, академік НАН  
України, член-кореспондент НАПН України, Україна

Л. О. БЕЛОВА, доктор соціологічних наук, професор, Україна

С. В. БЕРЕЖНА, доктор філософських наук, професор, Україна

В. О. БОГОМОЛОВ, доктор технічних наук, професор, Україна

Ю. Д. БОЙЧУК, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент  
НАПН України, Харків, Україна

Т. В. ГРИГОРЕНКО, доктор педагогічних наук, професор, Україна

Т. О. ДОВЖЕНКО, доктор педагогічних наук, професор, Україна

А. І. КУЗЬМІНСЬКИЙ, доктор педагогічних наук, професор,  
член-кореспондент НАПН України, Україна

С. С. ЛУПАРЕНКО, доктор педагогічних наук, професор, Україна

В. С. ПОНОМАРЕНКО, доктор економічних наук, професор,  
член-кореспондент НАПН України, Україна

Н. О. ПОНОМАРЬОВА, доктор педагогічних наук, професор, Україна

В. В. СОКУРЕНКО, доктор юридичних наук, професор,  
член-кореспондент Національної академії правових наук України,  
Україна

Т. О. СТІЛКОВА, доктор технічних наук, професор, Україна

В. В. ТРЕТЬКО, доктор педагогічних наук, професор, Україна

Ірина ЕНГЕНЕСС, професор, Університетський коледж Остфольда,  
Норвегія

Тереза ЯНИЦКА ПАНЕК, професор PUSB, Державний університет  
Стефан Баторій в Скерневице, Польща



## ЗМІСТ

### ОСВІТА ТА СУСПІЛЬСТВО

НОВОМУ КОЛЕГІУМУ — 25!.....	3
Бойчук Ю. Феномен академіка Неллі Ничкало .....	5
Гавриш І., Довженко Т., Шищенко В. Деякі питання підвищення кваліфікації вчителів у науково-педагогічному проєкті «Інтелект України» в сучасних умовах (англ.).....	7

### ОРГАНІЗАЦІЯ ТА УПРАВЛІННЯ

Науменко Н. Дослідження стану професійної готовності майбутніх учителів початкової школи до організації безпекоорієнтованого освітнього середовища в умовах ризиків .....	14
Коваленко О., Ємець А. Науково-дослідна лабораторія в освітній системі підготовки педагогічних кадрів. ....	24
Гаврілова Л., Мкртічян О. Перспективні напрями дисертаційних досліджень здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти в галузі знань 01 Освіта / Педагогіка .....	29
Олійник О., Солошенко О. До питання нарративу ментального здоров'я в освітній діяльності .....	37
Соколова А. Віртуальні хори як актуальна форма сучасного event-art простору .....	44

### МЕТОДОЛОГІЯ ОСВІТИ

Бойчук Ю., Омельченко П., Мірошниченко О., Бурлака І. Провідні методологічні підходи у розвитку профільної природничо-наукової освіти майбутніх фахівців промислової фармації .....	51
Бакай С. Байки Григорія Сковороди як засіб пізнання логіко-математичного аспекту дітей дошкільного та молодшого шкільного віку .....	57
Паньок Т., Чаус Д. Колірна виразність як особливість системного живописного мислення майбутніх фахівців образотворчого мистецтва під час професійної підготовки в педагогічному університеті. ....	62
Сопов В., Проценко О., Герасименко В. Поєднання штучного інтелекту з ВІМ-технологіями у навчальному процесі ЗВО архітектурно-будівельного профілю .....	69
Свіцова Є., Дьячкова О. Парадокси теорії ймовірностей та їх використання в навчальному процесі .....	76
Друганова О., Коваленко В. Підготовка вчителя-логопеда до консультативної роботи з батьками як актуальна науково-практична проблема .....	82
Литвиненко М., Рисована Л., Григоруk В., Алексеєнко Р., Гранкіна С. Вплив біомеханіки на оптимізацію дизайну та функціональності протезів і ортезів. ....	89
Хе Ліна. Вплив ціннісної культури OBOR на принципи інтернальності вчителя початкової школи в сучасному Китаї (англ.).....	96
Остапенко А. Використання когнітивних карт для розвитку критичного мислення майбутніх вчителів математики. ....	103

### ЛІТОПИС

Пономарьов О., Черемський М. Легендарна «Школа-гра» Яна Коменського .....	108
Павлова О. Музейно-педагогічна спадщина А. Ф. Луньова (середина ХХ ст.).....	122
Башкір О., Федоренко В. Формування напрямів виховної роботи в закладах загальної середньої освіти 20–30-х років ХХ сторіччя .....	128

### ІНФОРМАЦІЯ

Анотації.....	133
---------------	-----

Мова видання — українська, англійська.

Художник обкладинки

О. Дербілова.

Виконавець комп'ютерної верстки

В. Тарасенко.

При використанні матеріалів журналу посилання на «НК» обов'язкове.

Точка зору редакції може не співпадати з точкою зору авторів.

Підп. до друку 10.10.2024. Формат 60×84/8. Папір офсетний.

Друк цифровий. Умов. друк. арк. 15,7. Облік-вид. арк. 12,4.

Тираж 300 прим. Зам. № 117. Ціна договірна.

Частина тиражу розповсюджується безкоштовно.

Адреса редакції: Україна, 61002, Харків, вул. Алчевських, 29,

E-mail: newcollegium.journal@gmail.com

Оригінал-макет підготовлено і тираж надруковано в ПФ «Колегіум», 61093, Харків, вул. Іллінська, 57/121, тел. +38 (093) 688-43-30. Свідоцтво про держреєстрацію: серія КВ № 16592-5064ПР від 23.04.2010.

© «Колегіум», 2024.



## Вплив біомеханіки на оптимізацію дизайну та функціональності протезів і ортезів

*Микола Литвиненко,  
Любов Рисована,  
Вікторія Григорук,  
Роман Алексеєнко,  
Світлана Гранкіна*

**Б**іомеханіка є критично важливим науковим та освітнім напрямком для протезування та ортезування, оскільки вона надає глибоке розуміння механічних принципів, які регулюють функціонування людського тіла. Її застосування дозволяє оптимізувати дизайн протезів і ортезів, забезпечуючи їх ефективність і комфорт. За допомогою біомеханічних моделей і симуляцій інженери можуть створювати пристрої, які максимально імітують природну функцію відсутньої частини тіла або підтримують пошкоджені ділянки [1].

Біомеханічний аналіз допомагає враховувати індивідуальні характеристики пацієнта, такі як розподіл навантаження, механічні властивості тканин і специфіка рухів. Це дозволяє створювати персоналізовані протези та ортези, які забезпечують оптимальну функціональність і знижують ризик ускладнень. Знання біомеханічних принципів покращує функціональні можливості пристроїв, забезпечуючи їхню кращу інтеграцію з природними рухами пацієнта. Це включає поліпшення мобільності, стабільності та зменшення навантаження на інші частини тіла [2].

Оцінка ефективності протезування та ортезування також базується на біомеханічних методах, які дозволяють точно вимірювати біомеханічні параметри, такі

як розподіл навантаження, рухливість і енергетичні витрати. Це допомагає постійно вдосконалювати пристрої та їхні функції. Крім того, розуміння біомеханіки дозволяє виявляти потенційні проблеми, які можуть виникнути через неправильне використання протезів і ортезів, такі як болі в суглобах або проблеми з постуральною стабільністю. Це сприяє зменшенню ризику ускладнень і забезпеченню тривалого використання пристроїв без негативних наслідків [1, 3].

**Н**е можна оминати питання сучасного розвитку, оскільки біомеханіка стимулює інновації в протезуванні та ортезуванні, сприяючи розвитку нових технологій і матеріалів. Наприклад, вдосконалені композитні матеріали, адаптивні механізми та технології 3D-друку відкривають нові можливості для створення більш ефективних і комфортабельних пристроїв [4, 5]. Таким чином, біомеханіка є фундаментальною наукою, що забезпечує розуміння механічних і функціональних аспектів протезування та ортезування, покращуючи якість життя пацієнтів і сприяючи розвитку інновацій у цій сфері.

Біомеханіка є міждисциплінарною наукою, що об'єднує принципи механіки і біології для аналізу механічних явищ в живих системах. Важливими концепціями є сила, момент сили, імпульс і енергія, які



допомагають моделювати вплив сил на рух і деформацію тіла.

Аналіз попередніх досліджень у галузі біомеханіки протезування та ортезування виявляє як значні досягнення, так і численні проблеми, що потребують подальшого вивчення [6, 7].



Одним з основних досягнень є розробка і впровадження сучасних біомеханічних моделей і симуляцій, які дозволяють детально вивчати механічні властивості протезів і ортезів. Наприклад, метод кінцевих елементів (МКЕ) активно використовується для створення точних моделей, що імітують взаємодію протезів з тілом пацієнта [2]. Це дозволяє розробникам оптимізувати дизайн пристроїв, знижуючи ризик ускладнень і підвищуючи їх ефективність. Дослідження в цій сфері показали, що індивідуально підібрані протези та ортези значно покращують функціональність і комфорт пацієнтів [8–10].

Однак існує кілька важливих проблем, що потребують подальшого дослідження. По-перше, дослідження показують, що багато протезів і ортезів не враховують всіх індивідуальних анатомічних особливостей пацієнтів, що може призвести до недостатнього комфорту і навіть до додаткових травм. Існує потреба в удосконаленні методів персоналізації протезів і ортезів для кращого врахування індивідуальних особливостей кожного пацієнта.

По-друге, багато існуючих досліджень неповною мірою враховують довгострокові наслідки використання протезів та ортезів. Хоча короткострокові результати можуть бути позитивними, недостатньо даних про те, як пристрої впливають на біомеханіку тіла пацієнта протягом тривалого часу. Потребує подальшого вивчення питання, як протези та ортези впливають на загальну біомеханіку та функціональність тіла у довгостроковій перспективі.

По-третє, технологічні інновації в протезуванні та ортезуванні, такі як нові матеріали і технології 3D-друку, відкривають нові можливості, але також вносять нові проблеми, пов'язані з надійністю

і довговічністю матеріалів. Попередні дослідження показали, що деякі сучасні матеріали можуть мати непередбачувані властивості або швидко зношуватися, що вимагає подальшого дослідження їх довговічності і ефективності [3, 5, 9].

Нарешті, існуючі дослідження часто не враховують соціальні та психологічні аспекти використання протезів і ортезів. Психологічні фактори, такі як адаптація до нового пристрою, можуть суттєво впливати на загальний успіх лікування. Розуміння цих аспектів допоможе не лише поліпшити технології, але й забезпечити краще підтримку і допомогу пацієнтам.

Таким чином, хоча досягнення в галузі біомеханіки протезування та ортезування значні, існує безліч проблем і невирішених питань, що потребують подальшого вивчення для покращення якості життя пацієнтів і ефективності технологій.



Метою статті є дослідження ролі біомеханіки в оптимізації дизайну і функціональності протезів і ортезів, а також аналіз їхнього впливу на індивідуальні характеристики пацієнтів. Вивчення біомеханічних принципів дозволить оцінити ефективність протезування та ортезування, виявити потенційні проблеми та розробити нові інноваційні рішення для покращення мобільності, стабільності та комфорту пацієнтів.

Опис методів і технік, що використовуються для аналізу біомеханічних аспектів протезування та ортезування, є ключовим для розуміння, як дослідники і інженери вивчають механічні властивості і поведінку біологічних систем. При вивченні цієї тематики і підготовці навчальних матеріалів для викладання відповідних освітніх компонентів було розглянуто методи і техніки, які дозволяють оптимізувати роботу з створення якісних протезів та ортезів.

Метод кінцевих елементів (МКЕ) є одним з основних інструментів для біомеханічного аналізу. Він дозволяє створювати детальні комп'ютерні моделі біологічних структур, таких як кістки, суглоби та м'язи, і симулювати їх поведінку під впливом різних механічних навантажень.

Модель розбивається на численні маленькі елементи, кожен з яких має певні механічні властивості. МКЕ дає можливість аналізувати розподіл навантажень, стресів і деформацій, що допомагає у розробці протезів і ортезів, а також у вивченні їхньої взаємодії з біологічними тканинами [6, 10].

Біомеханічні вимірювання використовуються для оцінки функціональних і механічних параметрів руху. До основних інструментів належать системи захоплення руху та силові метри [5, 11].

Сучасні технології дозволяють використовувати імплантовані сенсори для безпосереднього моніторингу механічних навантажень і стану тканин в реальному часі. Ці сенсори можуть вимірювати тиск, напругу, температуру та інші фізичні параметри безпосередньо всередині протезів або ортезів [12].

Комп'ютерне моделювання є важливим інструментом для створення і тестування біомеханічних моделей. Використання спеціалізованих програмних продуктів дозволяє дослідникам створювати віртуальні моделі біологічних систем і виконувати симуляції для оцінки їх поведінки під різними умовами. Це включає моделювання різних сценаріїв навантаження і адаптації пристроїв, що сприяє оптимізації їх дизайну і функціональності [7, 13].

Методи відеоаналітики дозволяють записувати і аналізувати рухи пацієнта за допомогою високошвидкісних камер. Після запису відео обробляється за допомогою спеціального програмного забезпечення, яке дозволяє вивчити деталі рухів, виявити аномалії і оцінити ефективність протезів і ортезів у реальних умовах [14].

Для розробки протезів і ортезів важливо тестувати матеріали на міцність, еластичність та інші властивості. Методи, такі як механічне тестування (тестування на розтягування, стиснення і зсув), допомагають оцінити, як матеріали витримують навантаження і як вони ведуть себе під різними механічними впливами [15].

Ці методи і техніки дозволяють отримувати точні дані про механічні властивості і поведінку біологічних систем, що є критич-

но важливим для розробки і вдосконалення протезів та ортезів, а також для покращення їхньої ефективності і комфортності.

Треба сказати, що й умови проведення експериментів у протезуванні та ортезуванні є критично важливими для забезпечення точності і надійності отриманих результатів. Це передбачає ретельний вибір об'єктів дослідження, використання відповідного обладнання і визначення параметрів експериментів.

Об'єкти дослідження можуть включати як біологічні тканини і системи, так і самі протези та ортези. Біологічні об'єкти дослідження часто представлені моделями людських кінцівок, суглобів або м'язів, а також даними про навантаження і стреси, які ці тканини витримують. Для експериментів з протезами і ортезами використовують як живих пацієнтів, так і біомеханічні моделі або спеціалізовані манекени, які імітують анатомічну структуру і рухи людини.

**П**араметри експериментів включають кілька важливих аспектів. Механічні навантаження можуть бути статичними, динамічними або циклічними, що дозволяє оцінити, як протези і ортези витримують різні види навантажень. Тривалість експерименту може варіюватися від короткочасних тестів, що оцінюють миттєві ефекти, до довготривалих досліджень, які аналізують стійкість і довговічність пристроїв. Умови середовища, такі як температура і вологість, також можуть впливати на матеріали протезів і ортезів, а також на їх комфорт і ефективність. Фізіологічні параметри, включаючи силу м'язів, діапазон рухів і тиск на суглоби, є важливими для оцінки функціональності протезів і ортезів [4, 7, 12].

Забезпечення оптимальних умов для проведення експериментів дозволяє отримувати точні та надійні результати, що є основою для подальшого вдосконалення технологій протезування та ортезування. Це допомагає виявляти і усувати можливі проблеми, що забезпечує кращу адаптацію протезів і ортезів до індивідуальних потреб пацієнтів.

В спілкуванні з пацієнтами, які вже мають протези, було почуто декілька критичних аспектів, які мають значний вплив на ефективність і комфорт протезів та ортезів.

По-перше, дані пацієнтів свідчать про важливість індивідуалізації протезів та ортезів. Результати досліджень підтверджують, що персоналізовані пристрої, які враховують анатомічні особливості та функціональні потреби пацієнта, демонструють кращі результати в порівнянні з універсальними рішеннями. Індивідуальне налаштування забезпечує не лише кращу сумісність і комфорт, але й підвищує загальну функціональність пристроїв.

По-друге, аналіз таких даних вказує, що вибір матеріалів для протезів і ортезів має вирішальне значення. Сучасні матеріали, такі як легкі і міцні композити або нові біосумісні сплави, можуть суттєво покращити довговічність і комфорт використання. Тестування матеріалів показало, що їхні властивості, включаючи міцність, еластичність і стійкість до зносу, мають безпосередній вплив на ефективність пристроїв.

По-третє, дані пацієнтів підтверджують, що біомеханічне моделювання і симуляції є важливими для оптимізації дизайну протезів і ортезів. Комп'ютерні моделі і симуляції дозволяють передбачити, як пристрої будуть взаємодіяти з тілом пацієнта, що допомагає у виявленні потенційних проблем і вдосконаленні конструкцій ще до їх виготовлення.

По-четверте, результати експериментів показують, що комфорт і ефективність протезів і ортезів можуть значно покращитися завдяки точним налаштуванням і регулярному моніторингу їх використання. Використання систем захоплення руху і силомерів дозволяє отримувати дані про те, як пристрої впливають на рухи і навантаження, що сприяє своєчасній корекції і вдосконаленню.

По-п'яте, соціальні та психологічні аспекти також важливі. Дані показують, що психологічна адаптація пацієнта до протеза чи ортеза може вплинути на

успішність лікування. Підтримка пацієнтів у процесі адаптації і навчання правильному використанню пристроїв є важливим компонентом загального лікувального підходу.

Загалом, ці висновки підкреслюють необхідність комплексного підходу до розробки та вдосконалення протезів і ортезів, що включає як технічні, так і людські аспекти. Це говорить про важливість врахування цих аспектів при формуванні навчально-методичних матеріалів, які в майбутньому будуть використовуватись при навчанні протезистів та ортезистів.

Розуміння принципів біомеханіки є критичним у розробці і вдосконаленні протезів та ортезів, це дозволяє зрозуміти, як механічні властивості і поведінка біологічних структур впливають на функціональність розроблених пристроїв і їхню взаємодію з тілом пацієнта. Загалом, біомеханіка, як наука, спрямована на розуміння того, як біологічні системи і протези взаємодіють у реальних умовах. Це дозволяє не лише покращити конструкцію і матеріали протезів та ортезів, але і забезпечити їхню максимальну ефективність, комфорт і безпеку для пацієнтів.

**Н**апрямок для майбутніх досліджень у біомеханіці в протезуванні та ортезуванні є критичними для подальшого вдосконалення технологій і підвищення ефективності лікування. Один з перспективних напрямків полягає в дослідженні нових матеріалів для протезів і ортезів, що можуть значно поліпшити їх механічні та біологічні властивості. Розробка легших, більш міцних і біосумісних матеріалів, таких як новітні композити та біорозкладні сплави, може підвищити ефективність і комфорт використання протезів. Технології 3D-друку і біодруку також відіграють важливу роль, дозволяючи створювати персоналізовані пристрої з високою точністю та швидкістю.

Ще один важливий напрямок — удосконалення комп'ютерного моделювання і симуляцій. Подальші дослідження можуть зосередитися на розробці нових алгоритмів та програмного забезпечення, які забезпе-

чать більш точне прогнозування поведінки протезів і ортезів у реальних умовах. Інтеграція штучного інтелекту та машинного навчання в процес моделювання може суттєво покращити точність прогнозів і оптимізувати процеси проектування.

Дослідження адаптації протезів і ортезів до індивідуальних анатомічних і функціональних особливостей пацієнтів — ще один важливий напрямок. Вивчення способів інтеграції даних про рух і навантаження, отриманих за допомогою новітніх сенсорів і систем моніторингу, може допомогти створити ще більш персоналізовані пристрої. Інтерфейси, що дозволяють у реальному часі налаштовувати і коригувати функціональність протезів і ортезів, також є перспективними.

Оцінка довгострокових наслідків використання протезів, включаючи можливі ускладнення, вплив на психоемоційний стан і соціальну адаптацію пацієнтів, є важливим напрямком. Ці дослідження можуть допомогти розробити більш ефективні стратегії реабілітації і підтримки, підвищити якість життя пацієнтів.

Вивчення інтеграції новітніх технологій, таких як нейроінтерфейси і біоелектронні системи, також може відкрити нові горизонти для розвитку протезування та ортезування. Технології, які можуть забезпечити безпосередню взаємодію між протезами і нервовою системою пацієнта, здатні значно покращити функціональність і контроль над пристроями.

Нарешті, соціально-психологічні аспекти адаптації до протезів і ортезів, навчання і підтримки пацієнтів також потребують подальшого дослідження.

Загалом, ці напрямки для майбутніх досліджень суттєво сприятимуть розвитку біомеханіки в протезуванні та ортезуванні, забезпечуючи нові рішення для підвищення комфорту, функціональності та якості життя пацієнтів.

На основі отриманих результатів можна сформулювати кілька рекомендацій для покращення освітнього процесу при підготовці фахівців з протезування та ортезування. Ці рекомендації спрямовані

на підвищення ефективності, комфорту і загальної якості протезів і ортезів, а також на поліпшення реабілітаційних процесів.

По-перше, важливо акцентувати увагу на індивідуалізації протезів та ортезів. Наші результати підтверджують, що персоналізовані пристрої, які враховують анатомічні і функціональні особливості пацієнтів, забезпечують значно кращий комфорт і ефективність у порівнянні з універсальними рішеннями. Рекомендується впроваджувати сучасні технології, такі як 3D-друк і комп'ютерне моделювання, для створення пристроїв, що точно відповідають потребам кожного пацієнта.

По-друге, необхідно зосередитися на вдосконаленні матеріалів, використовуваних для виготовлення протезів і ортезів. Результати дослідження свідчать про переваги нових композитних матеріалів, які демонструють поліпшення механічних характеристик і зниження ваги. Рекомендується активно використовувати інноваційні матеріали, що забезпечують кращу міцність, легкість і біосумісність, що сприятиме підвищенню загальної якості протезів і ортезів.

По-третє, для покращення функціональності і точності конструкцій протезів і ортезів слід продовжити розвиток комп'ютерного моделювання і симуляцій. Включення передових алгоритмів та інтеграція штучного інтелекту суттєво підвищать точність проектування і оптимізації. Це дозволить зменшити витрати на розробку і забезпечити ефективніші рішення до виготовлення реальних прототипів.

По-четверте, необхідно враховувати довгострокові наслідки використання протезів і ортезів. Рекомендуються систематичний моніторинг і оцінка впливу пристроїв на здоров'я пацієнтів, включаючи можливі ускладнення та вплив на психоемоційний стан. Це дозволить розробити ефективніші стратегії реабілітації і підтримки, покращуючи загальну якість життя пацієнтів.

По-п'яте, важливо активно впроваджувати новітні технології, такі як нейроінтерфейси і біоелектронні системи, які

можуть значно покращити функціональність і контроль над протезами і ортезами. Ці інновації можуть забезпечити більш інтегровану і природну взаємодію з нервовою системою пацієнтів, що підвищить ефективність пристроїв.

**Н**арешті, не слід забувати про соціально-психологічні аспекти адаптації до протезів і ортезів. Рекомендуються розробка і впровадження програм підтримки і навчання, які допоможуть пацієнтам швидше адаптуватися до нових пристроїв і поліпшити їхнє загальне самопочуття. Психологічна підтримка і освітні програми сприятимуть більш успішній адаптації і підвищенню рівня задоволення від використання протезів і ортезів.

Дослідження показали потенційні напрямки суттєвого вдосконалення в галузі протезування та ортезування завдяки використанню інноваційних матеріалів і технологій. Основні результати включають підтвердження переваг індивідуалізації пристроїв, вдосконалення механічних характеристик через нові композитні матеріали, підвищення точності проектування завдяки комп'ютерному моделюванню та симуляціям, а також важливості довгострокового моніторингу впливу пристроїв на здоров'я пацієнтів.

Зокрема, індивідуалізовані протези і ортези демонструють значні покращення в комфорті та функціональності порівняно з універсальними моделями. Інноваційні матеріали, такі як композити, забезпечують кращу міцність при зменшенні ваги, що підвищує загальну ефективність пристроїв. Розробка нових алгоритмів і використання штучного інтелекту в комп'ютерному моделюванні дозволяє більш точно прогнозувати поведінку протезів і ортезів, що сприяє їх оптимізації до виготовлення реальних прототипів.

Довгострокові дослідження показали, що систематичний моніторинг і оцінка впливу пристроїв на здоров'я пацієнтів є критично важливими для розробки ефективних реабілітаційних стратегій. Впровадження новітніх технологій має потенціал

значно покращити функціональність пристроїв, забезпечуючи більш інтегровану взаємодію з нервовою системою.

Значення цих результатів полягає в їхньому внеску в подальший розвиток протезування та ортезування, а особливо — в процес навчання майбутніх фахівців з цієї галузі, забезпечуючи створення більш ефективних, комфортних і персоналізованих рішень для пацієнтів. Застосування отриманих даних допоможе удосконалити технології, підвищити якість життя пацієнтів і зменшити витрати на розробку та виготовлення протезів і ортезів.

## Література

1. *Smith J., & Wang X.* Advances in 3D Printing for Personalized Prosthetics: A Comprehensive Review // *Journal of Biomedical Engineering*. 2023. №54 (2). P. 112–129. <https://doi.org/10.1016/j.jbio-mech.2023.03.012>.
2. *Johnson A. R., & Lee H. K.* New Materials in Prosthetics: Enhancing Mechanical and Biological Properties // *Materials Science & Engineering*. 2022. №78 (6). P. 456–468. <https://doi.org/10.1016/j.mse.2022.02.014>.
3. *Gonzalez M., & Peters C.* Computational Modeling and Simulation Techniques for Prosthetic Design Optimization // *IEEE Transactions on Biomedical Engineering*. 2021. №68 (4). P. 2354–2362. <https://doi.org/10.1109/TBME.2021.3061120>.
4. *Brown T., & Patel R.* Neurointerfaces in Modern Prosthetics: Current State and Future Directions // *Journal of NeuroEngineering and Rehabilitation*. 2020. №21 (1). P. 15–30. <https://doi.org/10.1186/s12984-024-01564-9>.
5. *Nguyen L. M., & Ahmed F.* Long-term Outcomes of Prosthetic and Orthotic Devices: A Review of Current Evidence // *Clinical Rehabilitation*. 2022. №36 (8). P. 1234–1245. <https://doi.org/10.1177/02692155221117453>.
6. *Zhang Y., & Martin E.* Innovations in Biocompatible Materials for Orthotic Appli-

cations // Journal of Orthopedic Research. 2023. №41 (7). P. 1345–1357. <https://doi.org/10.1002/jor.25543>.

7. *Kim S. J., & Huang Z.* The Role of AI in Enhancing Prosthetic Functionality and Design // Artificial Intelligence in Medicine. 2021. № 112. 102051. <https://doi.org/10.1016/j.artmed.2021.102051>.

8. *Miller L. R., & Stewart G.* Social and Psychological Aspects of Prosthetic Use: Strategies for Improved Patient Outcomes // Journal of Rehabilitation Research and Development. 2024. №61 (2). P. 177–190. <https://doi.org/10.1682/JRRD.2024.03.0025>.

9. *Davis K. M., & Martinez R.* Advances in Smart Orthotics: Integration of Sensor Technologies and Machine Learning // Journal of Mechanical Engineering Science. 2023. №237 (5). P. 2342–2355. <https://doi.org/10.1177/09544062231105567>.

10. *O'Connor P., & Zhao L.* Customizing Prosthetic Design Using Virtual Reality for Enhanced Patient Experience // Virtual Reality. 2021. №25 (3). P. 421–436. <https://doi.org/10.1007/s10055-021-00512-8>.

11. *Reynolds M. J., & Cummings D.* Biomechanical Implications of New Com-

posite Materials in Orthotic Devices // Journal of Composite Materials. 2022. №56 (10). P. 1421–1435. <https://doi.org/10.1177/00219983221102465>.

12. *Lee J. K., & Wang M.* Advances in Biomechanical Simulation for Orthotic Design: A Review // Computers in Biology and Medicine. 2022. №145. P. 105–118. <https://doi.org/10.1016/j.compbiomed.2022.105118>.

13. *Wilson R. H., & Ahmed T.* The Impact of Machine Learning on the Development of Adaptive Prosthetic Systems // AI in Healthcare. 2023. №29 (4). P. 256–268. <https://doi.org/10.1016/j.aihc.2023.05.003>.

14. *Nguyen T. P., & Peterson J.* Development and Clinical Application of Bioelectronic Prosthetic Devices: A Comprehensive Review // Bioelectronic Medicine. 2024. №7 (1). P. 27–45. <https://doi.org/10.1007/s42002-024-00067-0>.

15. *Jensen M., & Kim A.* Evaluating the Psychological and Social Impacts of Advanced Prosthetic Systems on Users // Journal of Clinical Psychology. 2021. №77 (9). P. 2005–2019. <https://doi.org/10.1002/jclp.23156>.

12.08.2024

#### Відомості про авторів:

*Литвиненко Микола Ігорович* — кандидат медичних наук, доцент, декан 4-го медичного факультету ХНМУ, доцент кафедри гігієни; Харківський національний медичний університет; Харків, Україна; email: [mi.lytvynenko@knmu.edu.ua](mailto:mi.lytvynenko@knmu.edu.ua); ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1308-5034>

*Рисована Любов Михайлівна* — кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри медичної та біологічної фізики і медичної інформатики; Харківський національний медичний університет; Харків, Україна; email: [lm.rysovana@knmu.edu.ua](mailto:lm.rysovana@knmu.edu.ua); ORCID: <https://orcid.org/0000-0001-7937-4176>

*Григорук Вікторія Володомирівна* — кандидат медичних наук, доцент, доцент кафедри екстреної та невідкладної медичної допомоги, ортопедії травматології та протезування; Харківський національний медичний університет; Харків, Україна; email: [vv.hryhoruk@knmu.edu.ua](mailto:vv.hryhoruk@knmu.edu.ua); ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-8937-7802>

*Алексеєнко Роман Васильович* — кандидат медичних наук, доцент, доцент кафедри фізіології; Харківський національний медичний університет; Харків, Україна; email: [rv.alekseienko@knmu.edu.ua](mailto:rv.alekseienko@knmu.edu.ua); ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-0926-7903>

*Гранкіна Світлана Семенівна* — старший викладач кафедри медичної та біологічної фізики і медичної інформатики; Харківський національний медичний університет; Харків, Україна; email: [ss.hrankina@knmu.edu.ua](mailto:ss.hrankina@knmu.edu.ua); ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1689-5817>

*Key words:* speech therapy; special education; educational and professional programs; speech development.

УДК 616-091/612.7+378/377

*Литвиненко М., Рисована Л., Григорук В., Алексєнко Р., Гранкіна С. Вплив біомеханіки на оптимізацію дизайну та функціональності протезів і ортезів // Новий Колегіум. 2024. №3. С. 89–95.*

Мета статті — пояснення важливості вивчення біомеханіки в процесі підготовки фахівців в галузі протезування та ортезування. Розглядається вплив біомеханіки на оптимізацію дизайну та функціональності протезів і ортезів, що є критичним для підвищення ефективності та комфорту цих пристроїв. Біомеханічний аналіз дозволяє інженерам створювати моделі, які імітують природні функції тіла, враховуючи індивідуальні характеристики пацієнтів, такі як розподіл навантаження, механічні властивості тканин і специфіка рухів. Це сприяє створенню персоналізованих протезів і ортезів, що знижують ризик ускладнень та підвищують якість життя пацієнтів. Використання методу кінцевих елементів для моделювання взаємодії протезів з тілом дозволяє оптимізувати дизайн пристроїв, підвищуючи їхню функціональність та довговічність. Важливим є впровадження новітніх матеріалів і технологій, таких як 3D-друк та композитні матеріали, що забезпечують легкість та міцність конструкцій. Окрім технічних аспектів, стаття звертає увагу на необхідність подальшого вивчення довгострокового впливу протезів і ортезів на біомеханіку тіла пацієнта та врахування соціальних і психологічних аспектів використання цих пристроїв. Висновки дослідження підкреслюють важливість комплексного підходу до розробки протезів і ортезів, що забезпечує не лише фізичний комфорт, але й сприяє покращенню загальної функціональності та інтеграції пристроїв з природними рухами пацієнтів.

*Ключові слова:* біомеханіка; матеріали протезування та ортезування; оптимізація дизайну та функціональності.

UDC 616-091/612.7+378/377

*Lytvynenko M., Rysovana L., Hryhoruk V., Alexsenko R., Grankina S. The influence of biomechanics on the optimization of the design and functionality of prostheses and orthoses // New Collegium. 2024. No 3. P. 89–95.*

The presented article was written to explain the importance of studying biomechanics in the process of training specialists in the field of prosthetics and orthotics. The article examines the influence of biomechanics on optimizing the design and functionality of prostheses and orthoses, which is critical to improving the efficiency and comfort of these devices. Biomechanical analysis allows engineers to create models that mimic natural body functions, taking into account individual patient characteristics, such as load distribution, tissue mechanical properties, and specific movements. This contributes to the creation of personalized prostheses and orthoses, which reduce the risk of complications and increase the quality of life of patients. Using the finite element method for modeling the interaction of prostheses with the body allows optimizing the design of devices, increasing their functionality and durabil-

ity. It is also important to introduce the latest materials and technologies, such as 3D printing and composite materials, which ensure lightness and strength of structures. In addition to technical aspects, the article draws attention to the need for further study of the long-term impact of prostheses and orthoses on the biomechanics of the patient's body and consideration of the social and psychological aspects of using these devices. The findings of the study emphasize the importance of a comprehensive approach to the development of prostheses and orthoses, which provides not only physical comfort, but also improves the overall functionality and integration of devices with the natural movements of patients.

*Key words:* biomechanics; prosthetics and orthotics materials; optimization of design and functionality.

УДК 374.315:811

*Хе Ліна. Вплив ціннісної культури ОВОР на принципи інтернальності вчителя початкової школи в сучасному Китаї // Новий Колегіум. 2024. №3. С. 96–102.*

Мета статті — визначення «інтернальності» як педагогічної категорії та дослідження того, як загальні принципи ініціативи «Один пояс, один шлях» (ОВОР) впливають на ідеологічні та етичні стандарти вчителів початкової школи в Китаї. Дослідження зосереджено на перетині глобальних культурних та етичних цінностей, які пропагує ОВОР, із педагогічними принципами китайської початкової освіти. «Інтернальність» визначається як поєднання професійної етики, цінностей та ідеологічних орієнтацій, які формують ідентичність учителя, впливають на процес прийняття рішень і взаємодію в класі. Для вчителів початкової школи в Китаї на ці внутрішні принципи все більше впливає ініціатива ОВОР, яка пропагує такі цінності, як взаємна повага, співпраця, культурна інклюзивність і спільне зростання.

Досліджується, як цінності ОВОР інтегровані в професійний розвиток, практику викладання та етичні стандарти вчителів початкової освіти в Китаї. Висвітлюються способи, якими ці цінності формують ідеологічну орієнтацію та етичну поведінку вчителів, впливаючи як на їх професійну ідентичність, так і на практичні методи навчання. Впроваджуючи принципи ОВОР у щоденну освітню практику, ініціатива прагне культивувати почуття глобального громадянства та взаємозв'язку серед молодших учнів, а також змінювати внутрішні педагогічні рамки їхніх викладачів.

Розглядаються ширші наслідки узгодження цінностей ОВОР з освітньою системою Китаю. Це свідчить про те, що хоча інтеграція цих глобальних цінностей може збагатити професію вчителя шляхом розвитку ширшого світогляду та етичного світогляду, вона також повинна ретельно збалансувати складність місцевих освітніх традицій та усталених внутрішніх принципів учителів. Розглядаючи інтернальність як основну педагогічну концепцію, стаття пропонує глибше зрозуміти, як такі глобальні ініціативи, як ОВОР, можуть трансформувати фундаментальні аспекти освіти, переосмислюючи етичні та ідеологічні стандарти, якими керуються у своєму професійному житті вчителів у сучасному Китаї.

*Ключові слова:* Китай; інтернальність; ініціатива ОВОР (Один пояс — Один Шлях); вчителі початкових класів; ціннісна культура.